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МАРКЕТИНГОВИ ПРОУЧВАНИЯ: 

РУСКИЯТ ПАЗАР НА ТЕЛЕМЕДИЦИНА 

 

ИНФОРМАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ: 

ПРЕГЛЕД НА ПАЗАРА НА СЛАДКАРСКИТЕ ИЗДЕЛИЯ В РУСКАТА 

ФЕДЕРАЦИЯ; 

 

ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ И УНИКАЛНИ ОБЕКТИ В РУСИЯ: 

ПЛАТО БЕРМАМИТ - ПЛАТО С ГЛЕДКА КЪМ ЕЛБРУС; 
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https://www.facebook.com/profile.php?id=100007474538614&fref=ts
http://www.cprb.ru
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ПРОВЕДЕНИ МЕЖДУНАРОДНИ ИЗЛОЖЕНИЯ И ФОРУМИ 

В РФ ПРЕЗ М. НОЕМВРИ 2023 Г. 

 

ДАТА НАЗВАНИЕ, КРАТКО ОПИСАНИЕ 

07.11 

10.11.2023 
Металл-Экспо - 2023 

29-та международна промишлена изложба "Метал-Експо". 

14.11 

16.11.2023 

Parking Russia - 2023 

Международно изложение на оборудване и технологии за експлоатация на 

паркоместа. 

20.11 

24.11.2023 
Мебель - 2023 

Международно изложение "Мебели, обков и тапицерски материали". 

21.11 

24.11.2023 

Pharmtech & Ingredients - 2023 

Международно изложение за оборудване, суровини и технологии за 

фармацевтично производство. 

24.11 

25.11.2023 
MPIRES - Зарубежная недвижимость. Осень - 2023 

Международно изложение за недвижими имоти. 

28.11 

01.12.2023 

Woodex - 2023 

18-то международно изложение за оборудване и технологии за 

дървообработване и мебелно производство. 

 

 

 

 

 ПРЕГЛЕД НА ПАЗАРА НА СЛАДКАРСКИТЕ 

ИЗДЕЛИЯ В РУСКАТА ФЕДЕРАЦИЯ 

 

Сладкарските изделия са един от видовете 

продукти, които не са от първа необходимост, но 

постоянно се търсят. Сладкарските изделия се 

купуват за празници, през почивни дни, за дома 

и в заведенията. Това е сладко лакомство, което 

много руснаци обичат, поради което търсенето 

на тези продукти е стабилно. 

 

 

Руският пазар на сладкарски изделия е пълнен предимно с продукти от местни 

производители. 

В края на 2022 г. са произведени 304 хил. тона нетрайни сладкарски изделия от брашно и 

102 хил. тона за дългосрочно съхранение (без замразените сладкарски изделия). За седемте 

месеца на 2023 година са произведени 180 хил. тона брашнени сладкарски изделия за 

краткотрайно съхранение и 63 хил. тона за дългосрочно съхранение. Анализаторите отбелязват, 

че сладкарите са успели да компенсират спада в производството, регистриран миналата година; 

според предварителните оценки годишното производство за всяка категория ще бъде 

приблизително на нивото от миналата година или малко по-високо и индустрията вероятно ще 

успее да изравни санкционните загуби. 

           ИНФОРМАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ 
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Производство на брашнени сладкарски изделия, торти и  

нетрайни сладкиши 2017 – 2023 г., хил.т. 

 
 

Производство на брашнени сладкарски изделия с 
продължително съхранение 2017 – 2023 г., хил.т. 

 
 

Производството на смеси за домашно печене на брашнени сладкарски изделия и хлебни 

изделия, също ще се промени леко през тази година - през 2022 г. производствената цифра е 73 

хил. тона, през 2023 г. се очаква да бъде 74 хил. тона с производствен обем за януари - юли от 

43 хил. тона. 

 

Производство на смеси за приготвяне на брашнени сладкарски 

и хлебни изделия 2017 – 2023 г., хил.т. 
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Интересно е да се отбележи, че въпреки излишъка от брашно, който се появи поради 

намаляване на износа му, обемът на производството на сладкарски изделия от брашно не се е 

увеличил, което показва насищането на този пазар в страната. 

 

Производството на пшенично брашно и пшенично-ръжено 2017 – 2023 г., хил.т. 

 
 

Варират ли цените? До май 2022 г. анализаторите наблюдават постепенно увеличение на 

цените на дребно за категории брашнени сладкарски изделия, като торти, мъфини и рула. От 

миналото лято цените остават приблизително на същото ниво и не са се повишавали. 

 

Средни потребителски цени на торти, 2021-2023 г., руб./кг 

 
 

Средни потребителски цени на кексове, рула, 2021-2023 г., руб./кг
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Увеличението на цените през януари 2023 г. спрямо януари 2022 г. е с 19% в групата 

„Торти“ и с 22% в групата „Рула и кексчета“. 

Тази картина се дължи на увеличението на продажните цени от производителите и 

тяхното искане за повишаване на цените на дребно. Производителите съобщиха, че цената на 

стоките се покачва поради покачването на валутните курсове на фона на санкциите, наложени 

срещу Русия. Има данни и за откази на производителите на захар да извършват доставки на 

предприятията. Цените на захарта се повишават след спада през декември 2022 г. (21,1 

рубли/кг), през юли 2023 г. цената беше 54,3 рубли/кг (+32% спрямо декември). 

 

Средни цени на производителите на захар, 2021-2023 г., руб./кг 

 
 

Да отбележим, че цените на пшеничното брашно намаляват. Скокът в цените на брашното 

се случи през май миналата година, когато цената на 1 кг пшенично брашно от 1-ви категория 

беше 23,7 рубли / г (17,4 през май тази година, минус 27%). А цената на 1 кг първокласно 

пшенично брашно беше 26,0 рубли/кг през май 2022 г. срещу 19,7 рубли/кг през май 2023 г. 

(минус 24%). 

 

Средни цени на производителите на брашно, 2021-2023 г., руб./кг 

 
 

        Брашно пшенично за печене висококачествено 

         Брашно пшенично за печене първи клас 

 

Важен момент е и поскъпването на палмовото масло, което е една от основните съставки в 

масовото производство на сладкарски изделия. Ако средната световна цена за него в края на 

2021 г. е била 1131 долара за тон, то през 2022 г. средната световна цена е вече 1276 долара за 

тон. 

Какво би могло да насърчи руснаците да увеличат потреблението на сладкарски изделия 

от брашно? Един от иновативните процеси в индустрията е използването на 3D принтиране за 

създаване на торти. С помощта на 3D принтер сладкарите създават сложни форми и дизайни, 

например във формата на земно кълбо или във формата на уютна колиба-мелница, Хеопсовата 

пирамида или мобилно устройство. Така става възможно да се направи уникален продукт по 
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конкретна поръчка, както и да се мисли за масово производство на сладкарски изделия с 

дизайн, който все още не съществува. 

Тенденцията за здравословна консумация също е актуална и затова набират популярност 

зеленчуковите сладкиши, например от моркови. Засилен е интересът към мусовете и 

декорациите от пресни плодове и горски плодове, както и листенца от цветя. 

Роботизираните производствени системи се превърнаха в иновация в сладкарската 

индустрия. С помощта на роботи могат да се автоматизират много процеси, като смесване на 

съставки, формоване и декориране на продукти. Това позволява да се намали времето за 

производство, да се увеличи ефективността и качеството на продукта. Интересна разработка е т. 

нар. умна фурна за сладкари, която е оборудвана със сензори, микропроцесори и има програми 

за наблюдение и регулиране на процесите на печене. Смарт фурните имат възможност за 

програмиране на различни рецепти и режими на печене, а също така имат функции за 

наблюдение и известяване. 

Според статистиката в общата категория производство на крекери, бисквитки, други 

крекирани продукти, торти, сладкиши, пайове, бисквити за дълготрайно съхранение, след спада 

причинен от пандемията от Covid-19, се наблюдава увеличение на иновативното производство. 

Интересното е, че тази година за 7 месеца вече са произведени повече продукти, отколкото в 

предишния пиков период – 2019 г. Сега за периода от януари до юли са произведени продукти 

на стойност 2 864 милиона рубли, а за цялата 2019 година са произведени продукти на стойност 

2 588 милиона рубли. Трябва обаче да се помни, че цените на продуктите бяха по-ниски. 

 

Производство на крекери, бисквити, брашнени сладкарски изделия, торти, пайове и 

бисквити, предназначени за дългосрочно съхранение, 

използвайки собствени иновативни ресурси 2017-2023 г., мил. руб. 

 
 

Най-големите компании, произвеждащи сладкарски изделия от брашно са ООО 

«МОН'ДЭЛИС РУСЬ», ООО «КДВ ВОРОНЕЖ» (ХОЛДИНГ "КДВ ГРУПП"), ОАО «РОТ ФРОНТ» 

(ХОЛДИНГ "ОБЪЕДИНЕННЫЕ КОНДИТЕРЫ"). Тези компании демонстрираха най-високи 

показатели на приходи в края на 2022 г. Общо в Русия има около 140 предприятия, 

произвеждащи сладкарски изделия от брашно. Общите приходи на всички компании, включени в 

рейтинга през 2022 г., възлизат на 415,3 милиарда рубли, което е с 21,2% повече от 2021 г. 

(342,5 милиарда рубли). 

Наред с големите сладкарски предприятия, областни и регионални производители работят 

и се конкурират на местно ниво в страната, произвеждайки предимно брашнени сладкарски 

продукти с кратък срок на годност, които не изискват значителни разходи за специализирано 

оборудване. 

Лидер в производството на сладкарски изделия от брашно е Приволжкият федерален 

окръг с дял от 24,0% от общоруския обем. Следват Централният федерален окръг и Южният 

федерален окръг. 

Около лятото на 2022 г. пазарът започна да се стабилизира и в момента ситуацията на 
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него може да се определи като предпазливо оптимистична. Ако сравним цените на сладкарските 

изделия от брашно в големите федерални вериги на Руската федерация за първата половина на 

2022 г. и 2023 г., можем да отбележим лек спад (-2,6%), който се дължи на по-голямата 

зависимост от суровините, въпреки органичният ръст на федералните мрежи за търговия на 

дребно. 

Важна тенденция през 2022 г. беше намаляването на броя на единиците на рафта (SCU), 

което се дължеше на намаляване на разходите както от самите производители, така и от 

търговците на дребно. Анализаторите отбелязват, че от март тази година пазарът е започнал 

обратен процес на възстановяване на броя на SCU. 

Като ключова категория за ръста на хлебните и сладкарски изделия, търговците на 

дребно посочват бисквитените изделия, главно групата с масло (включително бисквити с 

пълнеж). 

Един от важните фактори за ръст на пазара бе компетентният отговор на 

предизвикателствата на ключови играчи. По-специално, някои от тях намалиха цените на 

продуктите, други (Kellogg’s) намалиха размера на опаковката на продукта. 

Остава да се каже, че пазарът на сладкарски изделия от брашно е пазар предимно на 

местни производители, така че ситуацията с ограниченията върху вноса не оказва сериозно 

влияние върху пазара. 

По този начин, факторите за успех в трудна ситуация са способността на играчите на 

пазара бързо да реагират на новите предизвикателства и твърдо да се противопоставят на 

всички негативни въздействия, поддържайки имиджа на стабилна марка. Анализаторите 

отбелязват, че ключовите пазарни компании като цяло са запазили позициите си на 

предкризисните нива. Те продължават да се развиват в новата реалност и при липса на сериозни 

икономически сътресения, пазарът ще се развива все повече и има значителни предпоставки за 

възстановяване на темповете на растеж, появата на нови пазари на руснаците в нови 

направления. 

https://article.unipack.ru/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

РУСКИЯТ ПАЗАР ЗА ТЕЛЕМЕДИЦИНА 

Обемът на руския пазар за телемедицина показа значителен ръст през 2022 г., 

надхвърляйки 18 милиарда рубли.  

 

Динамика на пазарния обем на телемедицината, 2018-2022 гг., млн.руб 

 
 

         МАРКЕТИНГОВИ ПРОУЧВАНИЯ НА РУСКИЯ ПАЗАР 

 

https://article.unipack.ru/
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Телемедицината е една от най-бързо развиващите се области в здравната индустрия. С 

навлизането на нови технологии и усъвършенстването на съществуващите, телемедицината 

разкрива нови възможности за пациенти, лекари и лечебни заведения.  

Обемът на руския пазар на телемедицински услуги показва стабилен ръст, въпреки 

икономическите и епидемиологичните предизвикателства. През 2022 г. обемът на пазара 

възлиза на 18,1 милиарда рубли, което е с 20,4% повече от предходната година. Този ръст се 

дължи на редица фактори, сред които увеличаване на обема на предоставяните услуги, 

увеличаване на достъпа до интернет и повишаване на информираността на гражданите за 

ползите от телемедицината. 

През последните три години обемът на руския пазар за телемедицина се е увеличил 

повече от два пъти. През 2020 г. обемът възлиза на 9,3 милиарда рубли, а през 2021 г. вече е 15 

милиарда рубли. През 2022 г. пазарът продължи да показва ръст, достигайки 18 милиарда 

рубли. 

Сред основните двигатели на ръста на пазара са: 

- увеличаващ се обем на предоставяните услуги: с разпространението на 

телемедицинските технологии все повече пациенти търсят услуги онлайн; 

- повишаване на достъпа до интернет: благодарение на развитието на 

широколентовия достъп до интернет все повече и повече граждани могат да използват 

телемедицински услуги. 

 

https://marketing.rbc.ru/ 

 

 

 

 

  

ПЛАТО БЕРМАМИТ 

 

 

ПЛАТО БЕРМАМИТ - ПЛАТО С 

ГЛЕДКА КЪМ ЕЛБРУС 

Платото Бермамит се намира в 

Северен Кавказ в Карачаево-Черкезия. 

Административно това е територията 

на Малокарачаевски район. 

Планинската верига е част от 

Скалистия хребет и се състои от две 

издатини - Голям и Малък Бермамит. 

Те са разделени от дълбока тясна 

седловина, чиято ширина не 

надвишава 10 м! В непосредствена 

близост протичат две планински реки - 

Малка и Кума. Елбрус се издига на 30 километра от това място. При ясно време изглежда много 

близо, но впечатлението е измамно. 

Големият Бермамит има максимална надморска височина от 2592 м. Но Малкият Бермамит, 

напротив, е малко по-висок - 2643 м. Планините се намират на шест километра от село Хасаут и 

на 66 километра от областния център Учкекен. Местните скали удивяват с причудливите си 

форми. Водата и вятърът са свършили много работа. В Бермамит не можете да се отърсите от 

усещането, че всичко това са грандиозни декори за някакъв филм, изоставени на произвола на 

съдбата след приключване на снимките. 

Името на платото се превежда от тюркски като "изкривено коляно". Има и друга версия, 

според която правилното име не е „бермамит“, а „бурмамит“, което означава „къдрокос“. Това 

   ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ И УНИКАЛНИ ОБЕКТИ В РУСИЯ 

https://marketing.rbc.ru/
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име е по-подходящо за платото, над което често има къдрави облаци, които могат да провокират 

силни гръмотевични бури. 

 Тези места никога не са пренаселени. Хората идват 

тук за тишина и единство с природата. Платото има мощна 

енергия, която неутрализира суетата и случайните мисли и 

ви позволява да намерите вътрешна точка на баланс. Може 

би художникът Николай Рьорих е почувствал нещо подобно 

по време на своите експедиции до Памир. Той отразява 

чувствата си в картините си. 

Времето в този край е нестабилно. Сняг има дори 

през юни. През нощта в разгара на лятото температурата 

може да падне до +5°C. Може да е горещо през деня, но 

духа силен вятър. Летните нощи обикновено са ясни, което 

позволява напълно да оцените кавказкото звездно небе. 

Постоянната снежна покривка в планините се появява през 

ноември и остава до средата на май. 

 

ТОЧКА ЗА МЕДИТАЦИЯ 

Туристите идват в 

Бермамит още от 19 век. 

Жителите на планинските села са организирали екскурзии за 

почиващите в Кисловодск. Те дори са построили малък хотел 

на платото, където може да се пренощува. Залезите по тези 

места са толкова красиви, че някои туристи остават по 

няколко дни. От платото се открива най-добрата гледка към 

Елбрус. Вечерта за гостите са организирани фолклорни 

изпълнения. Казват, че Лермонтов, Чехов и Горки са 

посещавали тези места. 

 

ЕЛБРУС 

Ако имате късмет, можете да видите така наречения 

Брокенски призрак на платото. Не, той няма нищо общо с 

другия свят. Това е 

името на рядко 

оптично явление, 

когато вашата сянка, заобиколена от цветни кръгове, 

расте до небето. От една страна, зрелището плаши, от 

друга - предизвиква възторжени емоции. Обикновено 

призракът се появява при облачно време. Ако слънцето 

се появи, трябва да застанете с гръб към него и да 

погледнете в небето. 

 
ПО ПЪТЯ ЗА БЕРМАМИТ 

По пътя от Кисловодск до Бермамит си струва да 

видите Березовския пролом, който се простира по 

коритото на река Березовка. Доломитовата вертикална 

стена е впечатляваща с височината си. В ждрелото има 

скали със странна форма.  

В покрайнините на село Левоберезовски, в тясна 

пукнатина, красив водопад пада от височина 10 м. 

Скалите тук приличат на пластова торта. Още по-

впечатляващ е естественият каменен мост, образуван от улеи в скалите. Не стига, че е на два 
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етажа, но и на втория етаж се разделя на две! 

 

МЕДЕН ВОДОПАД 

Заслужава да се спомене и за Медените водопади на река 

Аликоновка и Ечки-Баш. Групата се състои от пет водопада, 

които се спускат от стените на вертикален каньон. На брега на 

реката има туристически център под формата на крепост с 

кафенета, магазини за сувенири и зоопарк. На туристите се 

предлага конна езда или сафари с джип. 

 

КАК СЕ СТИГА ДО ПЛАТОТО БЕРМАМИТ. 

Не може да се стигнете до платото Бермамит с обществен 

транспорт - тук просто не съществува такъв. Към планините водят 

черни пътища, които само джипове могат да преодолеят. Най-

близкото селище до Бермамит е село Хасаут, в което живеят 

около 80 души. 

 

https://www.vpoxod.ru/ 

 

 

 

 

 

Изготвил: ………………………… Ана Гочева, сътрудник на ЦПРБ 

https://www.vpoxod.ru/

